

路南区与诺浩集团签订合作协议

本报讯 日前,路南区与诺浩金信投资集团新能源装备研制生产与新能源补给基地项目签约仪式成功举行。路南区委副书记李俊朝、市金融发展集团主要负责同志及相关单位负责同志出席。

据了解,诺浩集团入驻路南是市金融发展集团、金弘基金全面贯彻落实市委、市政府工作部署要求,与路南区深化

战略合作,采取“基金+招商”模式引入的第一个智能装备制造项目。作为全国领先的新能源矿山装备制造与服务商,诺浩集团在产业投资、新能源装备研制与能源补给服务等方面具有明显优势。新能源装备研制生产基地项目将引进新能源智能制造上下游产业链,助力唐山打造新能源产业集群。诺浩集团将

携手国内矿山无人驾驶头部企业踏歌智行,打造路南区无人驾驶和新能源智能制造示范园区。

“项目成功签约,标志着双方进入到紧密合作、共谋发展的新阶段,必将促进路南智能制造及高新技术产业提档升级。”李俊朝表示,路南区将以最优的营商环境,全力支持项目落地,同时将进一步

深化与市金融发展集团在招商引资、资本运营、产业升级转型等方面的深度合作。

近年来,路南区坚持以新发展理念引领,紧盯“抓投资、上项目、优环境”工作主线,围绕航空航天、高端制造、现代应急等战略性新兴产业,着力促成一批项目落地开花,实现了经济社会发展质量和效益双提升。(王铁军)



“五大驿站”集中签约暨“情暖三八·共绽芳华”志愿服务
让路南市民感受到家门口的生活便利

本报讯(记者刘大民)3月6日下午,梁家屯路街道在初心家园服务中心组织开展了“五大驿站”集中签约暨“情暖三八·共绽芳华”志愿服务百姓大集活动。

签约活动开始前,梁家屯路街道初心家园服务中心“初心成长驿站”进行了揭牌仪式。“初心成长驿站”是路南区委全力推动志愿服务活动广泛开展,激励居民群众参与社区共治共建的有力举措。梁家屯路街道作为试点单位,首先把“初心成长驿站”在10个社区全面铺开,激励党员干部参与志愿服务效果显著,截至目前,全街累计招募志愿者2000余名。

在“五大驿站”集中签约仪式上,梁家屯路街道主要分管领导分别与美好社区社会工作发展服务中心、麦田建筑工程有限公司、金恒集团、零工市场等第三方企业进行了“社工驿站”“书香驿站”“运动驿站”“便民驿站”“零工驿站”等五大驿站的集中签约。

“今天的活动,是路南区认真学习宣传贯彻党的二十大精神的具体举措,是践行基层党组织全面创A工作的积极行动。”路南区委常委、组织部长卢双云向记者介绍说,“五大驿站”集中签约暨

“情暖三八·共绽芳华”志愿服务是深化路南区初心家园建设的生动实践,打造创新路南、和美路南、书香路南、运动路南等更多契合发展实际的中国式现代化路南场景,对于城市基层党建引领基层治理工作具有重要意义。

在梁家屯路街道“情暖三八·共绽芳华”志愿服务百姓大集活动现场,街道初心家园楼上楼下和大院里,都围满了前来“逛集”的居民。“爱心义诊 呵护女性健康”“零工市场现场招聘促就业”等为居民带来了健康、便民、康养、就业等群众喜闻乐见的志愿互助服务。“在家门口就享受到了这么优质的免费微服务,住在梁家屯路,可是享福喽!”在现场报名参加社区志愿者的居民赵阿姨请志愿者帮忙配好了一把备用钥匙后兴奋地说,“政府牵头,居民互助,咱这儿到处都是志愿者啦!”

梁家屯路街道将以“五大驿站”为抓手,升级优化社区级“初心家园”建设,让群众感受到民生关怀就在身边、触手可及,为建设经济强区、幸福路南贡献力量。

图为社区居民在志愿服务百姓大集咨询康养项目。 记者 刘大民 摄

这场普法宣传受欢迎

本报讯(记者王冠杰 赵亮 实习生王璐瑶)为强化群众法律意识,提高群众依法维权能力,3月7日上午,路南区人民法院联合女织寨镇西越河村委会开展了“普法宣传进乡村 法治理念润人心”科普活动。

“关于离婚冷静期大家有个小误区,只有在民政局办理协商离婚时,才有30天冷静期,这点希望引起大家注意。”路南区人民法院法官助理闫思思说。活动现场,闫思思结合多年办案经验,分别从遗产继承、婚恋中彩礼返还、私房钱归谁等百姓常见纠纷、热议话题入手,以通俗易懂的语言向在场村民讲

解民法典中的典型案例,积极鼓励大家对易产生歧义的法律问题展开热烈讨论,通过交流互动、法理剖析让每一位村民对相关法律条款适用情况、法条内涵有了更为全面的认识和更为深刻的理解。

“没想到‘私房钱’归谁,还有这么多‘学问’,今天的活动太有意义了,非常感谢路南法院和村委会,希望以后多些这样的法律科普活动。”村民张女士表示。下一步,路南区人民法院将继续深入社区、走进乡村,积极开展形式多样的高质量普法宣传活动,为辖区社会安定、群众安居乐业提供坚实的司法保障。

春风送暖 健康同行

本报讯 近日,路南区卫生健康局联合区妇联开展了“春风送暖·健康同行”路南区“迎三八、送关爱、筑健康”大型宣传活动。

活动中,市人民医院、市妇幼保健院及区妇幼保健院医护人员通过开展知识讲座、组织义诊体检、科普健康知识等形式,从多角度关心关注妇女同胞的身心健康,提升获得感和幸福感。

市妇幼保健院妇科主任耿会欣为参加活动的适龄妇女讲授“宫颈癌筛查与防治”知识。针对广大女性关注的主要问题以及部分个性化问题,一一作了解答和提示,引导广大女性树立健康向上的生活方式,提高对疾病的防护意识与自身健康的认识。

活动现场,市人民医院医护人员组织进行健康体检,血压测量、幽门螺杆菌检测、乙肝检测等,让每一位活动参与者对自己的健康状况做到“心中

有数”;唐山市妇幼保健院安排乳腺科、妇科、中医科等为参与者进行现场问诊。现场发放相应的宣传资料6000余份,为适龄妇女科普孕前优生优育知识、生殖健康知识,宣传孕妇无创产前基因免费筛查和耳聋基因免费筛查等服务,对路南区妇幼各项惠民政策进行了广泛的宣传。

近年来,为更好地关心关爱女性身心健康,路南区委、区政府高度重视女性同胞的幸福,不断推出各项政府免费民生工程 and 惠民政策,护航了广大妇女儿童和全区居民的身心健康,取得了令群众满意的工作成绩。本次活动受益群众达900余人,更使广大妇女了解了国家关于妇幼保健方面的相关政策,学习了妇幼健康基本知识,提高了健康意识,增加了常见妇幼疾病在人群中的知晓率,为路南区做好今后的妇幼工作打下了良好的群众基础。(张莹)

科普志愿服务走进惠民道街道

本报讯(记者范圣英)为传承和弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,3月6日上午,惠民道街道龙湖泓庭社区联合唐山市科协、唐山市党史办、路南区委开展“学习雷锋 服务社区”科普志愿服务服务活动。

活动中,志愿者们向社区居民们发放科普资料,普及防震减灾、文明出行和环境保护等生活科普类知识,吸引辖区居民积极参与,志愿者的热情服务深受居民欢

迎,群众频频点赞。现场志愿者们共发放《防灾减灾救灾》《节能减排科普知识》和《文明出行知识》等科普宣传资料200余份。随后,唐山市党史办向社区捐赠图书100余本,借此激发社区居民的阅读兴趣,丰富居民的文化生活,让居民有书读,读好书,自觉提高科学素质。此次活动,提高了居民群众的科学意识,扩大了学雷锋活动的影响力,让雷锋精神深入人心。

惠民道街道宣传部长胡淼表示:“街道将以新时代文明实践站为抓手,进一步发挥党组织战斗堡垒和先锋志愿者模范作用,营造出“人人都是志愿者,人人争当主人翁”的浓厚氛围,切实增强群众的获得感、幸福感和参与感。”



为丰富社区老人的精神文化生活,近日,友谊街道社工站联合路南区委、金诚社区及唐山市乐育童家政,在社区新时代文明实践站开展了“小盆栽 大幸福”情暖三月学雷锋、关爱老人送温暖”活动,提高了老年居民的获得感和幸福感。 图为志愿者们在协助老人完成创意盆栽。 记者 刘大民 摄